

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó en el exterior
de un millón, libranza ó salvo del correo.
La Administración, calle del Rubio, núm. 22
que no servirá la que no sea pagada.

Nº 8 m. peso 30 mos. 811 y Estan. 72

Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 22

AÑO XX, NÚM. 3,553 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 23 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 22

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DES-

PARTE TELEGRÁFICO de nuestro ser-

vicio particular:

Paris 22.

La cotización oficial de la bolsa de

París es la siguiente:

3 por 100 interior, 32 1/4 (alza 1/8).

Diferencia, 32 1/8 (alza 1/8).

3 por 100 francés, 68-90.

4 1/2 francés, 98-50.

Consolidados ingleses, 94 1/2 a 58

Ayer salió de esta noche para París el Sr. Casal Ribeiro, ministro de Negocios de Portugal. En la capital de Francia se unirá a sus soberanos.

El señor marqués de Bellacarrasco, ministro de Italia en Madrid, nombrado últimamente para representar a su país en San Petersburgo, se ha despedido ya de la corte de España, habiendo presentado a S. M. la reina las credenciales de su cargo.

Ha salido en dirección a París el señor de Balmelos.

Sie nos ha referido un rasgo de honradez que no debemos pasar en silencio. José Briz Muñiz, guardia civil de primera clase de la novena compañía del tercio de Madrid, encontró el dia 17 del corriente, cerca del Botánico, una cartera que contenía dinero y valores por más de 14000 rs. El hombre guardia se apresuró a entregar la referida cartera al comandante del tercio, que á su vez la hizo pasar á manos del dueño.

Este militar es el mismo que recientemente, y por real orden que publicó la Gaceta, ha sido condecorado con la cruz de María Isabel Luisa, por los extraordinarios servicios que prestó en el incendio del teatro Real.

Han sido cesados los oficiales de dirección de Estancadas, D. Hilario Barrio y Terradas y D. Luis Mingo y Panizo.

En la ciudad de los Lores ha tenido lugar una nueva discusión sobre el Tornado. El marqués de Clavericardo llamó nuevamente la atención del gobierno sobre este asunto, así como sobre la desastrosa en 1864 de un pequeño buque inglés llamado Mermaid, por el fuego

de las baterías de Ceuta, insistiendo en que sobre uno y otro caso debía reclamar la Inglaterra una inmediata reparación. A esto respondió textualmente lord Derby lo siguiente:

«Cree que el noble marqués propone dos cuestiones: en primer lugar, si el Tornado ha sido devuelto á sus dueños; y en segundo, si el asunto ha sido sometido á algún tribunal para juzgarlo. Unicamente puedo decir que las objeciones que ha presentado el gobierno de S. M. respecto del Tornado, no se relacionan en manera alguna con los méritos del asunto, sino con el modo en que se ha sustanciado primitivamente el juicio del que resultaba que las partes eran condenadas sin haber tenido ocasión de hacer su defensa.

El ministro de Negocios extranjeros hizo una energica representación con este motivo, y el resultado fué que los procedimientos primitivos fueron declarados nulos y sin efecto, y consecuencia de falta de formalidad, y el gobierno español expresó su intención de proceder a un nuevo juicio. Ignoro si este ha principiado ya; sin embargo, el gobierno de S. M. no ha perdido de vista este asunto. El noble marqués sabe que el gobierno español no brilla por la rapidez de sus procedimientos; pero debo decir que los propietarios del buque, aunque desean salir bien del paso, no desean tanto que se practique una investigación sobre los méritos del asunto. A la verdad, ninguno de las partes tiene gran darse de que se practique una investigación respecto de los méritos del caso.»

El duque de Argyll intervino también en este debate aprobando la conducta seguida por el gabinete británico, y aludiendo el que después de lo que había sucedido en el asunto de la barca Victoria, la Inglaterra no hubiese roto por una cuestión que no lo merecía sus buenas relaciones con España.

Lamentando lo que había sucedido con la tripulación del Tornado el noble lord no vaciló en manifestar que este buque ofrecía las mas fundadas sospechas.

Con este motivo espuso cuanto podían perjudicar a los intereses del comercio inglés tentativas como la del Tornado, que era una violación de la neutralidad de la Gran Bretaña en la lucha entre la España y las repúblicas del Pacífico. El duque encargó también la ne-

cesidad de modificar las leyes británicas, a fin de impedir toda violación por parte del comercio inglés, de la neutralidad, evitando de esta suerte cuestiones como las que en estos últimos tiempos han surgido entre la Inglaterra, la España, los Estados Unidos y otras naciones.

El conde Russell aprobó también la conducta seguida por lord Stanley en la cuestión del Tornado.

Con motivo de la solemne fiesta que, como todos los años, se ha de celebrar el jueves próximo al glorioso apóstol Santiago en Carabanchel de Abajo, se trasladará mañana por la noche procesionalmente desde una ermita inmediata al pueblo, á la parroquia del mismo, la imagen del patrón de España, acompañada de la de San Isidro, hermano que fué de la antigua congregación que celebra este culto. El campo que atravesia la comitiva estará iluminado con hogueras, y después de la procesión habrá fueros artificiales y de mas diversiones públicas que tanto gozo de Madrid han traído siempre a aquella agrícola romería. La baronía de Hortega ha dispuesto una gran iluminación.

El Sr. D. Luis de Alzquibel ha sido nombrado por la Junta general de Guipúzcoa auxiliar de la comisión en corte de las provincias Vascorras, y encargado de los asuntos relativos á la de Guipúzcoa. E. S. Alzquibel es un antiguo y distinguido funcionario que ha servido al Estado por espacio de muchas años, y que individualmente cumplió con la mayor honestidad el honor de su cargo que lo ha colgado la junta de su provincia.

Ha fallecido en el Ferrol á la edad de veinte años D. Mario de Vildósola y Zalvide, guardia marina que fué de la escuadra del Pacífico durante toda la campaña, y cuyos servicios fueron premiados como relevantes.

La Correspondencia de Viena desmiente la noticia dada por diversos periódicos de que el rey de Hannover abriga el intento de trasladar su residencia á París.

Espérase dentro de pocos días en París al príncipe Cá de Romanía.

El cónsul general inglés en Bulgaria va á hacer un viaje de tres semanas por

aquel país para escribir un informe á su gobierno sobre el estado en que se encuentra.

La revista naval de Spithead ha costado á Inglaterra 3.000.000 de rs.

Se ha firmado en París un nuevo tratado de limitación de la fronteras entre las posesiones francesas de Cochinchina y el reino de Siam. Por este tratado se fijan de un modo definitivo los límites de aquella colonia francesa.

El gobierno austriaco ha mandado á su cónsul en Génova que manifieste su indignación por el bárbaro tratamiento de que son allí objeto los israelitas, anunciendo que presta la mas seria atención a este asunto, no importando la nacionalidad de las víctimas.

Dicen de Londres que el 19 se celebró una misa de Requiem por el emperador Maximiliano en la iglesia católica de Moorfields, pronunciado el arzobispo Manning el elogio de este principa-

l. Fue bajado ayer entregado al gobierno inglés y á nombre del sultán un mensaje, manifestando su admiración y el agradecimiento de S. A. por la revista naval de Spithead.

El presidente del consejo de Ministros inglés, lord Derby, ha pedido á lord Stratford que no apoye su proposición de mensaje á la reina, en el que se expresa las simpatías de la corte contra ciertos partidos en México, y estando acreditado nuestro representante cerca del emperador Maximiliano, no hay allí gobierno alguno á quien podemos hacer responsable.

El gobierno provisional de Candia ha comunicado á los cónsules extranjeros que está dispuesto á dar patentes en correo contra los buques turcos.

En la tarde del martes último bajó un jorunalero á limpiar el piso de una casa en Enguera.

La fábrica del círculo depositado en el fondo empezó ayer á suizarie, y sus quejidos fueron oídos por los dueños de la casa,

que al momento comprendieron la situación en que se hallaba aquél infeliz, e inmediatamente avisaron á las autoridades y llamaron gente para que le ayudase á salvarlo.

Un vecino de dicha villa llamado Marín se atrevió á bajar atado en una cuerda; pero no pudiendo conseguir su propósito por ser imposible resistir el dolor pestilente que lo sofocaba, comenzó á gritar para que lo subieran. Al verlo gritar por los que sujetaban la cuerda, se rompió ésta, y el animoso Marín fué á hacer compañía al que tan generosamente pretendía salvar.

Aumentada la desgracia con tan inesperado lance, fueron cada vez mayores los daños de los circunstantes, haciéndose mas difícil la situación de los desgraciados que se sueltan en el cielo, se hallaban agotándose, y por los cuales nadie se atrevía á bajar.

En tan critica situación, se presentó a salvadores el vecino Pedro García, arrestado en las cárceles del partido, el cual, acompañado del alcalde de la cárcel y con asentimiento de la autoridad, se puso á bajar, despreciando el inminente peligro á que se exponía, logrando extraer a los asfixiados, los cuales, el primero que bajó murió á las pocas horas, encontrándosese á la de peligro el humanitario Marín, que debe la vida al valor y abnegación de García.

El Valencia dice que el gobierno ha concedido 10000 rs. para la reparación del templo de la Zaidia en aquella ciudad.

Uno de esos falangistas que hacen la travesía de las costas de Alicante á las de la Argelia, ha fondeado en su última vela la siguiente frase:

«Sentadas pipas vacías, setenta costales de carbones, cincuenta y cinco pasajeros, veinte y cinco caballeros y diez burros.

Según parece ya ha impuesto una multa al parón de esta obra de Noé, para que otra vez no se deje dominar por la avaricia.

Ha terminado en el parlamento italiano la discusión sobre la totalidad del proyecto de ley de venta de los bienes del clero. El gobierno ha aceptado varias enmiendas, siendo retiradas casi todas las proposiciones y contra-proyectos.

ma decir al culpable Lázaro y conservaron hasta el su antigua ternura. Pero un día, una terrible supieron que este hijo, que este hermano tan querido, se había puesto al frente de una cuadrilla de bandidos, de una horda de asesinos y aventureros.

—¡El di un Fenestrangle...! murmuró el desgraciado anciano terminado que hubo de oír la siniestra revelación. Entonces, sin que una lágrima asomara á sus párpados, sin que un suspiro se escapasen de su pecho, levantose del sillón que ocupaba y con paso lento se encaminó al salón del castillo. Allí, entre los venerandos retratos de la ilustre familia, de los primeros condes de Fenestrangle, velaron los que resultaban por su estilo y traje moderno. Era uno el de Guido y el otro el de Lázaro.

El año arrancó este último con mano firme y lo arrojó resueltamente en la vasta chimenea donde ardía un viejo roble.

El retrato del hijo culpable fué bien pronto consumido por las llamas.

—Recogió esas cenizas, dijo el conde a uno de los criados de su confianza que le acompañaba.

El criado ejecutó las órdenes de su señor y recogió en una caja hasta las más particulares del cuadro convertido en cenizas.

—Ahora sigueme, prosiguió el anciano sin fijarse del salón y dirigiéndose hacia el oriente, después al norte, luego al mediodía, y por último al occidente lanzó las cenizas en el espacio, donde fueron á perderse imitando p' r el viento que chirriaba y quechraje contra los picos de las alturas.

Cuando estuvo la caja completamente vacía, exclamó con voz vibrante, lenta y blanca:

—Lo mismo que estas cenizas, arrégla en trozos el recuerdo de Lázaro de Fenestrangle... Arroja su imagen de mi corazón como lo he arrojado del salón de mis mayores. De este momento, prosiguió, despidiendo á Guido Raymond á los criados y vasallos que le rodeaban, ¡no tengo más que un hijo, tuvo heredero...!... Y por el alma de mi padre, aquel de vosotros que intentara recordar que Guido Raymond tuvo un hermano, juro por Dios enterrarlo vivo

en el mas embrioso calabozo de este castillo y dejarle allí sumido hasta el fin de su vida ó de la mia.

Hé aquí por qué nuestro buen amigo Crampigno no había oido nunca pronunciar en el castillo el nombre de Lázaro durante los cinco años que estuvo al servicio del conde.

CAPITULO XVI.

Creatura bella blanco vestita.

Guido Raymond vertió en secreto abundantes lágrimas por su querido hermano Lázaro; pero lo mismo que cuantas personas rodeaban al anciano conde, él vo que ocultar las penas que le amagaban en lo mas profundo de su corazón. Una invencible melancolia se apoderó, sin embargo de su alma. Para desenterrarse tuvo la feliz idea de acudir de nuevo al estudio de aquella ciencia que ha tiempo olvidada. Aire al efecto sus viejos manuscritos envejecidos ya en una capa de polvo y no sin alegría sintió que los arduos grecos del estudio no habían muerto completamente para él.

Entonces, mas apasionado que nunca, comenzó de nuevo sus trabajos y pudo considerar la naturaleza tan llena de prodigios y de maravillas que pliega al cielo la reflexión de tanta magnificencia, la virtud de las plantas, el lenguaje de los animales, y en una palabra, a toda la creación la llave de sus misterios.

Comenzó en otro tiempo consagró las noches á la lectura de los autores antiguos y cada página recorrida era para él una visita hecha á Diós.

—Oh libros sublimes... esclamaba en sus momentos de admiración y de pleno entusiasmo, soplo de las horas perdidas, alma viviente de los muertos... ¡En vosotros se halla abierto el cielo y escondida la creación!... Cuando en los futuros siglos, grandes y pequeños, ricos y pobres sepan descifrar un libro y comprenderlo, entonces se habrá salvado el universo. La lectura es la reención del mundo... la libertad del mundo...

Guido Raymond formó bien pronto el proyecto de trasladarse á París, para él desconocido y cuya aya empezaban á adquirir gran reputación.

Antes de encarar su vuelo hacia la antigua ciudad, la joven quisó pa-

llar empezaba otra segunda galería exactamente igual á la primera y tan desierta como aquella.

—Por el plumero de Mercurius, mi mejor amo, dijo Crampigno, que esta casa no puede estar mejor dispuesta para una aventura de ladrones... Estas galerías, estos recintos deshabitados, estos salones desprovistos de muebles todo parecen deciros: «Tomaos el trabajo de entrar.

V pensando de esta suerte empezó á bajar completamente tranquilo sobre lo que pudiera cerrarlo. A pesar de esto, tomó á todas las precauciones imaginables, y como comprendió el lector tuvo muy buen cuidado de ocultar la luz de su linterna.

Al cabo de cinco minutos detuvose nuevamente. Había llegado á una tercera galería igual á las anteriores, sin mas diferencia que las ventanas y puertas que eran cerradas y que estas cerradas daban al jardín.

Antes de seguir descendiendo, agujoneado por un impulso repentina de curiosidad se aproximó cautelosamente á una de las ventanas y paseó por el jardín una mirada furtiva e interrogadora.

—La luna que sin duda quería fijarse salió entonces de entre las nubes que la tenían oculta e inundó de repente con sus rayos luminosos la mitad del parque.

Al través de los carpulentos árboles, pudo percibir nuestro hombre dos formas humanas, que tiernamente enlazadas se extremaban en dulce coloquio sobre un alfombra de verde césped.

—He aquí la dama del patio y su amante murmuró Crampigno. ¡Ah! suspiró un momento después, pensando en Zinah, ¡qué bella cosa es el amor!... En cambio, añadió, ¡qué feo es el matrimonio!... Cuando consideró que en estos momentos el pobre señor de Lahr se hallaba en Africa, y acaso en disposición de hacer la barba muy tranquillamente á su augusta ama, se dirigió á su hermano Lázaro y le susurró:

—Una risa silecio vagó por sus labios; pero de pronto helóse en ellos su hilaridad y estuvo a punto de desmayarse como le sucedió en la taberna del Panadero ante Lázaro el Lorquense.

—Era que en el galante caballero del jardín acababa de reconocer á su amo

Guido Luis Raymond, médico del rey Luis IX y favorito de Felipe, primer hijo de Francia.

CAPITULO XV.

Lázaro y Guido.

Tracemos en breves líneas el retrato de Guido Raymond, lo cual equivaldrá á trazar al mismo tiempo el de Lázaro, que hemos omitido expresamente, puesto que el lector ya sabe que los dos her

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de ayer no contiene disposición alguna de interés general.

Suprimidos 42 juzgados han sido de cesantes D. José Antonio Cires, Juez de la izquierda de Córdoba; D. Miguel López Vifres, de Zaragoza; D. Pedro María Escobar, de Chinchilla; D. Joaquín Antonio del Castillo, de Gergal; don Miguel Esteban Merino, de Mancha Real; D. José María López, de Novelda; D. Manuel San Román, de Barco de Ávila; D. Rafael Ruiz Astaños, de Salcedo; D. Felipe Antonio Arruña, de Zamora; D. Jacobo María Agüero, de Escalona; D. Antonio González, de Madrid; D. Justo de la Torre, de Sedaví; D. Benito Senao, de Cervera del Río Alhama; D. Francisco Martínez Espejo, de Castro-Urdiales; D. Agustín Tancio Teijeiro, de San Vicente de la Barquera; D. Raimundo Moreno, de Marquina; D. José María Palacios, de Granadilla; D. Ramón Losada Montenegro, de Puentedelvado; D. Pedro de Sigastizabal, de Rivadeneira; D. Ramón Pérez Vidal, de Villalba; D. Joaquín González, de Allariz; D. Benito Vázquez de Puga, de Viana del Bollo; D. Cándido José Montero, de Puente Caldelas; D. Ambrosio Fernández Vitacarros, de Redondela; D. Andrés Fernández Cañete, de Montefrío; D. Vicente Blanes Castillo, de Estepona; D. Rafael Gil y Olmedilla, electo de Grandas de Salime; D. Pedro de la Sota, de Chinchilla; D. Isidro del Castillo y Aguado, de Bujalance; don Gregorio García de Leániz, de Moguer; D. Manuel Cuello, de Alcalá de Guadaira; D. Felipe de Sotos, de Concañaina; D. Santiago de Toto y Soler, de Villarreal; D. Luis de Fuentes, de Alberique; D. Juan María Zanón y Puig Samper, de Moncada; D. Antonio Soriano, de Villar del Arzobispado; D. Manuel Aubin, de Asudito; D. Lorenzo Sanchez, de la Mota del Marqués; D. Braulio García Gamboa, de Valoria la Buena, y D. José Segura y Ramón, de Aliaga.

También han sido declarados cesantes los promotores fiscales de los mismos juzgados, cuyos nombres van a continuación por el mismo orden: don Julian Bustillo y Robles, D. Tomás Olivares y Bie, D. Ramón Cano Manuel y Bardaji, D. Aureliano Medina y Martínez, D. Juan Lopez Monroy, D. Vicente Astor y Segura, D. Francisco Lavonejo, D. Vicente Lorente, D. Santiago Romasanta, D. Ricardo Vázquez, D. Juan Pareja y Alba, D. Emilio Fernández Carrión, D. Valentín Martínez, D. Pedro Ondovilla, D. Remigio Francisco Hoyos, D. Anacleto Pérez Rubio, D. Pedro José Santibáñez, D. Jacobo Capdevila, D. José Robles Tomasi, D. José Miranda, D. Francisco de Asís Caula, D. Julio Saúco, D. Juan María Araujo, D. José María

Vidal y Gonzalez, D. Francisco Garrido Sobera, D. Rafael Rico Torres, D. José Cano, D. Angel Guzman, D. Martín Gascón Casasola, D. Julian Bustillo y Alvarez, D. Faustino Sanz, D. José Casado y Gabello, D. Ramón Falcon, D. Cipriano Girer e Izquierdo, D. Francisco María Atouso de Madrid, D. José Marquez, don Francisco Lopez, D. Mario no del Mazo, D. Macario Gallardo, D. Laureano Casal, D. Francisco Puyal y D. Juaquin Esteban.

Por último también han quedado cesantes por supresión los vicesecretarios de las audiencias; D. José Mares Millar, de Albacete; D. Bienvenido Oliver, de Barcelona; D. Francisco Roldan de la Cruz, de Burgos; D. Anastasio Mendoza, de Cáceres; D. Manuel Pérez Santa Marina, de la Coruña; D. Miguel Alonso Vilasante, de Granada; D. Protasio García Bernardo, de Oviedo; D. Francisco López Montenegro, de Pamplona; D. Angel María de Zafra, de Sevilla; D. Mateo Barroso, de Valladolid; y D. José Rafael Guerra, de Zaragoza.

Varios individuos de la escampavia Donostiarra, del apostadero de Santander, aprehendieron en la noche del 9 del actual en las inmediaciones de Irun dos paquetes de géneros.

El gobernador superior civil de Filipinas participa con fecha 23 de mayo último que el día 10 de dicho mes fondeó en el puerto de Manila precedente de Hong-Kong el vapor D. Antonio Escano, conduciendo la correspondencia que salió de esta corte el 22 de marzo.

Están vacantes en el Instituto local de Casariego en la villa de Tapia, las cátedras de latín y castellano dotadas cada una con 800 escudos, y de retórica y poética con el mismo sueldo.

La Gaceta de hoy publica en su parte no oficial una manifestación que han firmado a bordo del San Quintín todos los prelados españoles que regresan de Roma. Hé aquí esta manifestación que debemos reproducir para que nuestros lectores la conozcan:

«Exmo. señor presidente del Consejo de ministros: El cardenal arzobispo de Santiago y demás prelados españoles que abajo suscriben, a quienes un sentimiento de amor á la Iglesia y á su jefe Supremo, llevó á la capital del obispado católico, al regresar y antes de que Heguo el momento de separarse para volver cada uno a su diócesis, llevando las bendiciones del comun Padre, crean cumplir un deber y satisfacer al mismo tiempo una dulce exigencia del corazón consignando en un documento suscrito por todos, la expresión franca, leal y sincera de su profunda gratitud á su reina, á su gobierno y á su querida patria.

La reina de España, dando impulso, como siempre, á lo grande y generoso; el gobierno, secundando sus miras, y la nación católica bendiciendo y aplaudiendo su digno y elevado proceder en la presente ocasión, facilitando su viaje a los prelados en un buque del Estado, se han

puesto á tal altura, que se hace difícil á los que suscriben expresar de lleno las dulces impresiones que han sentido. Y es tanto más fuerte el sentimiento de placer y gratitud que experimentan, cuanto comprenden que el hecho con todas sus circunstancias, por su singular singularidad, no puede menos de producir una considerable influencia, no solo en España, sino también en otras naciones que lo admiran.

El mundo ha visto que á pesar de la persecución, hoy tan común, existe todavía una nación, que cuando se trata de la Iglesia católica, y de consolar á su Cabeza visible, se acuerda de lo que constantemente ha sido, y mostrándose igual á sí misma, no perdura medio para acreditar su constante adhesión á los principios á que debe su grandeza.

Indefectable consuelo ha recibido el agradado Pontífice con el espectáculo que la ofreció el episodio español concedido a Roma y salvado de ella en unión fraternal y favorido visible y aplaudidamente por su católica reina y su gobierno, y esperamos que no quedaría sin recompensa tan generosa conducta.

El Papa, Excmo. señor, nos ha manifestado que no se olvida ningún día de orar por la católica España, y las oraciones que salen del martirizado corazón del justo, que representa en la tierra al Pontífice eterno Jesucristo, penetrarán las nubes y harán brotar del seno misericordioso de Dios copiosas bendiciones sobre la sucesora de Recaredo y de San Fernando; sobre su augustó esposo, sobre el príncipe heredero y toda la real familia, y sobre la nación que tan alta sabe llevar siempre la bandera católica.

Los que suscriben unen sus humildes ruegos á los del supremo Gorazda la gratitud les hará cada dia mas ferviente, y con el auxilio del cielo, con las bendiciones del Pontífice y con una ventrosa concordia entre la Iglesia y el Estado, se conservará el orden, y con él orden la vida, la prosperidad y la gloria de nuestra patria.

Sirvase V. E. elevar á conocimiento de S. M. estos sentimientos como un testimonio de la sincera y profunda gratitud de los que suscriben, los cuales tienen el honor de ofrecer á V. E. la seguridad de su distinguida consideración y respeto.

A bordo del San Quintín, en el puerto de Barcelona, 16 de julio de 1867.—El cardenal G. Quesada, arzobispo de Santiago.—Tomás, patriarca de las Indias.—Fr. Manuel, arzobispo de Zaragoza.

—Bienaventurado, arzobispo de Granada.—Juan Ignacio, arzobispo de Valladolid.—Francisco, arzobispo de Tarragona.—Pedro, obispo de Urgel.—Fr. Pablo Benítez, obispo de Puerto-Rico.—Fr. Fernando, obispo de Ávila.—Pedro María, obispo de Orihuela.—Miguel, obispo de Cuenca.—José, obispo de Santander.—Bentito, obispo de Tortosa.—Calixto, obispo de León.—Constantino, obispo de Gerona.—José Luis, obispo de Oviedo.—Joaquín, obispo de Sagoror.—Ramon, obispo de Tuy.—Juan, obispo de Palencia.—Gregorio María, obispo de Plasencia.—Pantaleón, obispo de Barcelona.—Fray Francisco, obispo de Nueva Cáceres.—José, obispo de Orense.—Fr. Félix María, obispo de Cádiz.

—Fr. Rosendo, obispo de Puerto-Victoria, español.—Fr. José Sadoc O. P., arzobispo de San Francisco, español.—Miguel, obispo de Pittsburgh, español.—Fr. Jacinto María, obispo de la Habana.

El corresponsal del periódico francés Le Monde en Berlín ha sido condenado á dos meses de prisión mandándose destruir dos ejemplares de dicho periódico en los que se había cometido el delito castigado.

Ha sido verdaderamente singular el término de la vida del célebre ex-presidente y dictador del Perú, general Castilla.

El mariscal murió pocos momentos después de aparecer tras una jornada de 20 leguas. Se había acostado sobre unas peñas y dormido media hora, pasada la cual se sentó, miró con atención á un lado y á otro á sus ayudantes que descanzaban, tosió y con esa tos... se le

fue la vida.

En todos los pueblos de Castilla continúan las labores de recolección en buenas condiciones y con un tiempo favorable. La de cebada está casi terminada, pues ha concluido la siega y en muchas partes la limpia. Su resultado ha dejado mucho que desechar, y aunque la clase es buena, la cantidad que se recoge no es lo que los labradores se prometían antes de echar la hoz á la uva.

Así es que se advierten ya algunos pedidos y tienen una marcada tendencia a mejorar los precios, los cuales no se han elevado ya, porque no se presentan en los mercados partidas de consideración, entretenidos como están los labradores en las faenas expresadas.

La exposición agrícola de Pamplona ha dado una idea muy ventajosa de las importantes producciones de Navarra y del interés con que se atiende al desarrollo de la riqueza de su suelo.

Se han presentado colecciones completas de granos de excelente calidad, vinos cuya brillantez y transparencia demuestran su esmerada fabricación; ricos aceites, llamados á sostener victoriamente, en un plazo no lejano, la competencia que principian á hacer á los de Niza y Marsella, que gozan de tan justa reputación; una colección completa e interesante de plantas forrajerias; muestras escogidas de excelentes maderas; un número bastante considerable de ganados de todas clases; una colección interesante de aves de corral y los instrumentos agrícolas de más aplicación en el país.

Han obtenido los primeros premios la sociedad vinícola, el conde de Guendulain y D. Juan Martíñon.

Ha fallecido en Sevilla la señora condesa de Monteagudo.

El Archivo Pintoresco, periódico ilustrado de Lisboa, ha publicado el retrato y la biografía del cronista de las Provincias Vascongadas, Sr. Trueba.

El Tío Claro, de Sevilla, publica en su último número dos caricaturas que no dejan de tener gracia. La primera representa el palacio de la exposición Universal. Marte que se halla en la puerta por la parte de afuera, dice: «Cuando se acabe la exposición, le meto mano.» Napoleón, que está asomado á una vanta-

na del palacio, añade: «Todavía está ahí el tío ese... A que prorrogo indefinida mente la exposición?»

La segunda caricatura quiere aludir á las relaciones entre Francia y Prusia. Sobre un cañón enorme se halla apoyada una matrona que tiene en la mano una bandera con el nombre de Prusia. Un caballero de gran bigote y perilla, con pantalón de uniforme, espuelas y levita de paisano, contempla detenidamente el cañón. Ella: Yo me apoyo en esta razón. El: Me va á costar un que contestar á este argumento.

Entre varias otras clasificaciones hechas por la Junta de clases pasivas durante la segunda quincena del mes pasado, aparecen la de D. Fernando de Lora, á quien se reconoce un 1300 escudos de cesantía como tesorero de Hacienda pribilicia de Cádiz; la de D. Cayetano de Acuña, jubilado con 1920 como contador de segunda clase, en comisión del tribunal de Cuentas del reino, la de D. José Illesa Pimentel, á quien se concede el haber de 1800 de cesantía; la de D. Antonio Bernal y O'Reilly, por igual cantidad y en la misma situación, como consultor que ha sido en Siria; finalmente, a D. Fernando Ortega y de la Torre se le declara jubilado con 2880 como comisario de marina que fue en el departamento de Cádiz.

El invalido general D. Manuel María Calvo, uno de los mas valientes del ejército mejicano, al ser hecho prisionero en Querétaro y conducido á la cárcel, acertó á pasar por la casa ó lugar donde se hallaba el traidor Miguel López, y pidiendo licencia á sus conductores para separarse un poco, se encaró frente al mismo y le dijo: «Es Vd. un villano, un cobardo y un avaricioso traidor, que nos ha vendido», y le escupió en la cara, en presencia de todos.

Las tres corridas de toros en Bilbao que digimos eran el 18, 19 y 21 de este mes, se verificarán en los mismos días del próximo agosto.

Las últimas noticias de Candia, recibidas por la vía de Atenas, dicen que Omer-bajá no ha podido penetrar en Sphakia á pesar de diversos ataques dirigidos contra Callicratis y Asphendio, siendo rechazado con grandes pérdidas. Mehemet-bajá, que había entrado con 3000 hombres en el desfiladero de Askovo, estaba cercado por los insurrectos. El Arcadión ha podido desembarcar en tres puntos su cargamento, compuesto de voluntarios y de municiones. Ha trasportado á Siria doscientas familias y algunos prisioneros turcos que fueron inmediatamente puestos en libertad. Los insurrectos se han apoderado de nuevo de la provincia de Lassithi.

Júralo.. repitió Lázaro echando fuego por los ojos; júralo, júralo... ó desgraciada de tí...

Asustada Berta estendió el brazo hacia el signo de redención, pero al ir á pronunciar el terrible juramento exclamó

—¡No!... ¡no!... jamás podré cometer semejante sacrilegio...

—¡Miserable!.. escuchó Lázaro jadeándose sobre ella. Conque era cierto!

Y formando con sus manos un anillo alrededor del cuello de la joven, la opriomió con tal violencia que la sangre se escapó de sus ojos y su boca.

—Anda, ahuytó Lázaro lanzando una carcajada histérica y salvaje, anda, vil cortesana, impura prostituta el infierno te reclama y yo te abandoño á él...

Y así diciendo Lázaro arrojó lejos de si el inanimado cuerpo de Berta agonizante cuya frente fue á estrellarse contra las escaleras de mármol del altar.

Esta escena había durado solo un segundo y los concurrentes no habían tenido el tiempo material suficiente para arrancar á Berta de las furiosas garras de su esposo.

El primero que salió de su estupor fue el caballero Lionel de Morinville:

—Berta! Berta! exclamó tirando ó la espada, yo te vengaré.

Pero saliendo Lázaro al encuentro y lanzando otra carcajada todavía más horrible que la primera, arrancó de las manos de Lionel el arma dirigida contra su pecho.

Cual una rama seca la quebró sobre el pavimento del templo, y convirtiéndose en punzón el frizo que había quedado en sus manos, hundió el acero en el pecho de su adversario, exclamando:

—Lionel de Morinville muere como tu impúdica cómplice, y que el cielo te maldiga...

Dijo de este doble asesinato, Lázaro, semejante á un loco, huyó de la capilla, sin que uno solo de los que habían presenciado tan repugnante escena, pensara en detenerle.

—Lionel de Morinville muere como tu impúdica cómplice, y que el cielo te maldiga...

Después de este doble asesinato, Lázaro, semejante á un loco, huyó de la capilla, sin que uno solo de los que habían presenciado tan repugnante escena, pensara en detenerle.

—Lionel de Morinville muere como tu impúdica cómplice, y que el cielo te maldiga...

Así tan espantosa cuento inesperada venganza, el conde y Guido permanecieron aterrados.

Ni uno ni otro osaron, sin embargo

Le los idiomas y le eran en extremo familiares las ciencias naturales.

Muy pronto llegó á penetrar los secretos misterios de la antropología. Quiso conocer la maravillosa construcción del mecanismo humano y se hizo anatomista. Su escoplo penetró atrevidamente en los cuerpos animales y de este modo empezó á descorrer el velo que cubría los extraños secretos de la estructura y de las funciones orgánicas.

Después de esto dedicóse á ese estudio que en nuestra época se llama psicología ó ciencia de la naturaleza, y que los sabios alemanes denominarian más justamente liofísia. Al hacerse psicólogo hizo, por consiguiente, religioso y creyente. El fisiólogo, lo mismo que el astrólogo, ha dicho un médico célebre contemporáneo, es muy raras veces ateo. Es imposible a instar al juego de los astros ni contemplar las palpitaciones de las entrañas sin percibir claramente esa mano poderosa que da vida á la materia muerta, como al universo su uniformidad y duración.

Rebuscador insaciable, entregóse en seguida á este estudio asombroso que trata del alma humana, de su principio, de los fenómenos que presenta en su estado actual y del destino que le espera. Este estudio se denomina hoy psicología. En aquella época se conocía bajo el nombre de lógica y metafísica.

Pero cuanto mas avanzaba el joven en el radiante imperio de la ciencia, mas y más se sentía arrastrado hacia ese arte milagroso que ejercieron primariamente en la Grecia antigua los Melquíades, sucesores del Esculapio, y de la cual Hipócrates y Galeno formaron una ciencia particular que se tituló medicina.

Si vacilación ni debilidad, el intrépido joven empezó á sondear los profundos abismos de la patología; es decir, el estudio de las enfermedades del cuerpo humano. Desde estas oscuras profundidades lanzóse á las alturas vertiginosas de la terapéutica, término de los estudios medicinales.

Para llegar á la realización de sus dardos sueños, Gui-Raymond empleó medios que sugirieron sus huesos ieienses comentando los doctores más saños de su época, y recogiendo los imprescindibles tesoros de su palabra y escritos. En Alemania, Alberto el Grande, recogió á nuestro joven eruditio con maravillas musicas de un favor especial,

denominándole su joven y mejor discípulo.

Bajo su dirección estudió Guido Raymond la alquimia, y tanto el profesor como el discípulo pasaron largas noches en vela buscando en el fondo de sus crisoles hechos asoma la piedra filosofal y la transmutación de los metales. Alberto el Grande reveló al Lorenés los secretos de la química y de la mecánica, que el sibilo anciano poseía en tan alto grado, que durante toda la edad

TERCERA EDICIÓN.

Esta tarde ha salido de Madrid con dirección a la Granja el señor ministro de Gracia y Justicia.

Han sido nombrados oficiales de la dirección general de Propiedades y derechos del Estado, los Sres. D. José Bernardino Morante y D. Vicente Royo, antiguos empleados de Hacienda.

De ayer a hoy han sido detenidos 24 tráilers y 17 aguadores por haber infringido los primeros el artículo 84 de las ordenanzas municipales, y los aguadores por haber llenado sus cubas en las fuentes de vecindad, en contravención de lo que está dispuesto.

La Patria en su último número publica la siguiente nota que reproduce original.

«Creemos poder desmentir el rumor aparcido por muchos periódicos de que el Gobierno británico ha enviado al de Madrid un ultimátum con motivo del asunto del Tornado.»

El Español, diario ministerial, ocupándose hoy de la discusión habida últimamente en la cámara de los Lores sobre el asunto del Tornado, hace la siguiente declaración:

«Nuestros lectores, dice, deben estar seguros de que ni este debate, ni ninguno otro, servirá para apartar al gobierno español de la línea de conducta que se ha trazado. La cuestión del Tornado se resolverá cuando se resuelva y de la manera que deba resolverse con arreglo a la justicia. Ni más ni menos.»

Dan llegado a Lisboa varios franceses que se dirigen a la isla Terceira con objeto de hacer observaciones y estudios geológicos con motivo del descubrimiento de un volcán de que ya hemos hablado.

Las cartas de Lisboa que recibimos hoy, manifiestan la triste impresión que ha causado en aquella capital un horrible incendio que se ha declarado en un establecimiento de beneficencia titulado de Xabregos, y fundado por el marqués de Niza. Los pobres acogidos fueron trasladados a otras casas benéficas. Se ignoran las causas del incendio, pero se cree que no es casual.

En el próximo pasado mes de junio han nacido en Madrid 834 niños, que se han bautizado, y además 9 muertos sin saber la luz, y 14 que nacieron vivos, pero que han perecido sin llegar a bautizarse; en junio 877 nacidos de igual número de alumbramientos, pues los registros no revelan ninguno doble. El total de nacidos es de 30 mas que en igual mes de 1866, en que ascendió a 874.

De los bautizados, 438 han sido varones y 336 hembras, siendo notable la preponderancia masculina de 62; pues como se ve, llega a un 16 por 100, cuando la proporción ordinaria es de 6 a 7 de nacimientos en favor del sexo masculino.

Los ilegítimos no exceden de la relación de siempre.

Ayer publicamos el real decreto de organización de los estudios universitarios en las diversas facultades del reino. Acompañan a este real decreto diferentes cuadros, ya del número de catedráticos que quedan encada una de nuestras universidades, ya respecto de los años y asignaturas que constituirán cada facultad.

En la universidad de Madrid habrá 43 catedráticos de filosofía y letras, 18 de ciencias, 7 de farmacia, 17 de medicina, 17 de derecho y 7 de teología.

En Barcelona el número de catedráticos pertenecientes a todas estas facultades, excepto la de teología que no se estudia allí, será el de 49 y el de 42 en Granada. En Oviedo, donde solo se estudiará filosofía y derecho, habrá 10 cañones, 12 de derecho y 5 de teología; en Santiago 1 de filosofía, 2 de ciencias; 3 de farmacia, 9 de medicina, 2 de ciencias; 4 de teología, 15 de medicina, 12 de derecho y 8 de teología; en Valencia 1 de filosofía, 4 de ciencias, 9 de medicina y 7 de derecho; en Valladolid 27 catedráticos a las facultades de filosofía, ciencias, medicina y derecho, y en Zaragoza 26, de los cuales, 6 pertenecen a las facultades de filosofía, 2 a la de ciencias, 9 a la medicina y 9 a la de derecho. El total de catedráticos en España será de 339.

En las diócesis de Lérida y Vitoria, se confirman órdenes menores y mayores en las temporadas de San Mateo, días 20 y 21 del próximo setiembre.

El funeral que se ha hecho en Roma al Sr. D. Antón Udaeta, ha costado poco mas de 400 rs., sin embargo de celebrarse con bastante pompa. A la ceremonia del cadáver asistieron ochenta religiosos capuchinos y sus derechos ascendieron a la exigua cantidad de 80 rs.

El Sr. D. Mariano Romeo, administrador de la lotería nacional del sello, ha sido agraciado con la encomienda de la orden de Cristo de Portugal, como testimonio del aprecio con que ha recibido el gobierno de este país las noticias y datos que acerca de las elaboraciones de aquél establecimiento comunicó al Sr. Casal-Rivero cuando le visitó su reciente viaje por España.

En el territorio de la audiencia de Alcalá se hallan vacantes las notarías

de Abenjar, Aguilas, Aguilas, Archena, Bogarra, Carboneras, Elche de la Sierra, Fortuna, Fuenllano, Fuentelimo, Garbanzo, Garcinarro, Higuera, Lanjares, Málaga, Mestanza, Navalpiñon, Nerpio, San Javier, San a María del Campo, Tarazona, Valdemeca, Valenzuela, Villalba de la Sierra, Villanueva, Villalva, Villar de Cañas y Vilalba de Domingo García.

Ha dejado de publicarse la Revista de bellas artes.

En el teatro Imperial de la ópera se han dado 151 representaciones de la Africana, las cuales ofrecieron un producto de 1.516.84 francos 23 céntimos.

El Sr. D. Francisco Santa Cruz sale esta noche para los baños de Alhama.

El brigadier D. Joaquín de Bouilligny y Fonseca ha sido promovido al empleo de mariscal de campo en el turno correspondiente a la vacante deurrida por fallecimiento de los mariscales de campo D. Francisco de Luxan y Miguel Romero y D. Francisco de Paula Warleta y Franco.

S. M. la reina ha recibido cartas de S. M. L. y R. apostólica, de S. M. Fidelesísima y de S. M. el rey de los Países Bajos, dándole el parabán con motivo del feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier.

En la última semana han seguido reinando las mismas enfermedades, predominando entre ellas las calenturas gástricas, las tifoideas, las remitentes e intermitentes de diversos tipos, las erisipelas, las anginas, el sarampión, los dolores reumáticos y nerviosos, y los infartos de las visceras del vientre.

Entre las afecciones crónicas abundaron los reumatismos fibrosos, las parálisis, las gastritis y gastro-enteritis, las pleurestias y las tisis, de las que no han dejado de succumbir bastantes desgraciados.

Según los partes recibidos, ayer no ha llovido en ninguna provincia.

La estación telegráfica de Ponferrada, mandada establecer por real orden de 12 de julio de 1864 se abrirá al público con servicio limitado para la correspondencia oficial y privada, interior e internacional el dia 1º de agosto próximo venidero.

El general Dumont ha ido a Roma encargado por el gobierno francés para ponerse de acuerdo con el coronel d'Argy a fin de impedir la gran deserción que se nota en la legión francesa al servicio del Papa.

Las piezas que se ejecutaron en el concurso internacional de músicas militares el domingo último en París, además de la obtención de Oberon que era la impuesta por el jurado fueron las siguientes:

Austria: Regimiento duque de Wurtemberg, 76 músicos, obertura de Guillermo Tell.

Baden: Granaderos de la Guardia, 54 músicos, Final de Loreley.

Baviera: Primer regimiento real de infantería, 31 músicos, introducción y coro nupcial de Lohengrin.

Bélgica: Granaderos belgas, 59 músicos, fantasía sobre motivos de Guillermo Tell.

España: Primer regimiento de Ingenieros, 64 músicos, fantasía de aires nacionales, Gevaert.

Francia: Guias de la guardia imperial, 62 músicos, fantasía sobre motivos del Carnaval de Venecia. Guardias de París, 36 músicos, coro y marcha de las bodas de Lohengrin.

Paises Bajos: Granaderos y cazadores, 56 músicos, fantasía sobre motivos de Fausto.

Prusia: Segundo regimiento de la guardia y granaderos de la guardia número 2, reunidos, 90 músicos, fantasía sobre motivos del Profeta.

Rusia: Caballeros guardias, 71 músicos, overture de la ópera de Glinka La vida por el czar.

El jurado se compone del general Mellinet presidente, y de los señores Félix Bamberger, cónsul de Prusia en París; Jorge Kastner y Ambrosio Thomas, miembros del instituto; Beulanger, de Bulove, Julio Cohen, Oscar Comettant, Dachanor, Feliciano David, Leon Delibes, Elwart, Serrano Fuertes, Grisar Hanslik, de Lajarte, Nicolai, Romero, general Rose, Semet, Eude Villiers y Emilio Jonás, secretario.

Las cuatro medallas de oro que se concederán tienen la primera valor de 5000 francos, la segunda de 3000, la tercera de 2000 y la cuarta de 1000.

El sábado pasado presentó el general Mellinet a los emperadores todas las músicas que formadas en el jardín reservado de las Tullerías tocaron cada una el himno nacional de su patria. Después del concierto del domingo favorecido por un tiempo magnífico, las músicas desfilaron por delante los emperadores, quienes se dignaron manifestar su satisfacción cumplimentando a varios músicos mayores. SS. MM. II. convocaron a cenar en las Tullerías a los oficiales que han acompañado dichas músicas a Francia.

En el mes de junio último se han vivificado en Madrid 231 matrimonios, 28 mas que en junio del año pasado, habiéndose celebrado 190 entre solteros y solteras, 13 entre solteros y viudas, 22 entre viudos y solteras, y 6 entre viudos ambos solteros; 203 varones y 212 hembras han contraído matrimonio.

por primera vez: 28 y 10 respectivamente en segundas nupcias, sin que se haya presentado un solo caso (ni en lo que va de año) de reincidencia matrimonial en mayor grado.

Haciendo de la fiesta dada al sultán por el ministro de la India en Londres, dice lo siguiente un periódico:

«Nuestra generación no ha asistido jamás a fiesta tan magnífica. Ninguna deseo igualaría dar idea completa del esplendor de las decoraciones. Los tesoros de todos los palacios reales se habían llevado al ministerio para aumentar el esplendor de la fiesta.»

Dice un periódico de París que el gran duque Adolfo de Nassau, que se ha negado a abdicar en favor del rey de Prusia, ha escrito una carta al emperador de los franceses, en que declara que posee todos sus intereses en sus manos.

Se calcula que el bill de reforma aprobado por la cámara de los Comunes de Inglaterra, crea 800.000 nuevos electores. Los antiguos eran unos 600.000, de modo que se ha más que duplicado su número.

Por el gobierno de la provincia de Granada se previene la captura del comandante de estado mayor D. José de Alamo y Forte, dado de baja en el ejército.

Por el de Badajoz se encarga a inmediato la captura del sargento segundo Ciariño Ortega y Giménez, que se fugó de la cárcel de esta corte cambiando lo el traje militar.

El gobernador civil de Valladolid, D. Manuel Ureña, se ha dirigido en particular a los alcaldes de la misma provincia, recomendándoles que despidan el celo y actividad que les son propias, y cuiden perfectamente de realizar en un breve plazo el importe del cuadro de contribución que corresponde satisfacer cada pueblo. El Sr. Ureña encarece sobremanera la necesidad de adelantar unos días el pago del primer trimestre.

Los derechos pasivos acordados por la junta del ramo en la segunda quincena de junio, ascienden a la cantidad de 22.372 rs. De estos corresponden 7.129 a viudas y huérfanas, y 7.393 a esclavos.

Anúnciase la próxima publicación en esta corte de un poema titulado La traición de Judas y López dedicado a la emperatriz Carlota al palacio de Laeken, cerca de Bruselas.

Dícese que la reina de los belgas tiene el propósito de llevarse a la emperatriz Carlota al palacio de Laeken, cerca de Bruselas.

Con motivo de las recientes desgracias que ha sufrido la familia imperial de Austria, dice la Gaceta de Viena que el emperador Francisco José ha recibido gran número de cartas de pésame, no siendo posible contestar a todas ellas.

La princesa de Galles va a tomar los baños de Wiesbaden, cuyas aguas tienen mucha fama para la curación del reumatismo.

El señor marqués de Bellal-Caracciolo, ministro de Italia en Madrid, que fué recibido anteayer por S. M. como decimos en otro lugar, puso en las reales manos, además de la carta de su soberano que dí por terminada su misión en esta corte, otra en que se participa el efectuado onta del príncipe Amadeo, duque de Aosta, con la princesa Balpozzo della Cisterna. Además presentó a S. M. el agregado diplomático señor barón Sidney Seuney.

En los días 9 al 13 de este mes han circulado por las diversas líneas de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, 2.229 viajeros, cuyos billetes importaron 302.147 rs. El total de productos ascendió a 1.667.378 rs.

Por la línea de Manzanares a Córdoba circularon 3237 viajeros. El total de productos importó 355.493 rs.

La comisión imperial para la exposición Universal ha escrito a todos los expositores recompensados, manifestándoles la distinción de que han sido objeto. El número de estas comunicaciones pasa de 21.000.

La compañía de buques madrileños, que bajo la dirección del distinguido actor D. José García actúa en Lisboa, está recibiendo grandes ovaciones. El Teatral, cuya protagonista hace el señor García, ha gustado mucho. El número de funciones está para terminar y próximamente regresarán a España todos los actores de la compañía.

Con el emperador Maximiliano cayeron prisioneros en Querétaro 10 generales, 19 coronelos, 23 tenientes coronelos, 30 mayores, 138 capitanes, 137 tenientes, 121 subtenientes y 9 empleados civiles; total 495.

En la próxima legislatura del cuerpo legislativo francés se someterá a su examen un nuevo código rural que actualmente está formando el consejo de Estado del vecino imperio.

La Patria desmiente la noticia de que el gobierno francés haya dirigido una nueva nota diplomática al gabinete de Berlín, siendo consecuencia de ello las relaciones tirantes que hay entre ambos gobiernos. La Patria añade que, por el contrario, estas relaciones no pueden ser más cordiales.

El dia 8 de este mes el Congreso de Washington adoptó una resolución pidiendo al presidente que dé explicaciones y presenta a la cámara datos sobre los últimos acontecimientos de Méjico. También ha nombrado una comisión para que informe sobre el rapto a mano armada del general Santana en Sinaloa, cuando estaba a bordo de un buque an-

glo-americano. Aati-bajá, regente del imperio, había mandado poner en libertad a Azm-i-bey y a Niazi-bey (intendente de Mustafá) presos a causa de la ejecución de la joven Turquía.

Las últimas noticias de Montevideo alcanzan al 15 de junio.

Las de la guerra contra el Paraguay dicen que a causa de una gran crecida de los ríos, las aguas habían causado grandes destrozos en el campamento de los ríos. El general Ozeria, que había invadido el Paraguay y por el alto Paraguay, había sido reemplazado en el mando del primer cuerpo de ejército brasileño por el general Polydoro. Estas noticias proceden de origen paraguayo.

Se han publicado las entregas 27 y 28 de testo de la Historia de la sociedad económica de Amigos del país de Madrid, redactada D. José Lesen y Moreno. Contienen la interesante reseña histórica del establecimiento del Montepio de las lázadas, creado en 1778 para proveer de primeras materias al vecindario pobre de Madrid. Acompañan a dichas entregas las 23 y 24 de láminas con los retratos de los directores de la sociedad, señores Madero y Pascual, y los instrumentos agrícolas usados en Valencia en 1777.

En Orihuela habrá corridas de toros el 14 y 16 de agosto próximo, siendo contratados los espaldas Antonio Luque (Cuchares de Córdoba) y Vicente Ortega, conocido por Redondo.

También los días 24 y 25 del mismo mes se lidiarán en Tarazona de la Mancha tres toros en cada corrida. Matarán el espaldón Redondo.

Finalmente, en Utiel, provincia de Valencia, se darán corridas de toros los días 12 y 13 de setiembre, para las que han sido ya contratados Redondo y Miguel Santoli.

El domingo ocurrió un incidente que pudo ser de funestas consecuencias, en Portugalete.

Debian correrse dos novillos en la plaza, que estaba engalanada con banderas, ocupada por cerca de mil personas. Al salir el segundo, que era un bocero de mucha sangre, barrió la plaza, y buscando refugio muchos aficionados en la barandilla de hierro que daba sobre la ría, donde ya había quedado sobre el banco muchos espectadores, cedió aquella cayendo todos al suelo con la barandilla y algunas lesas que arrancó ésta.

En un principio se creyó en una verdadera catástrofe, mas por fortuna, solo hubo fuertes contusiones, pero no de gravedad. Entretanto el bocero había sido amarrado a uno de los faroles de la plaza, y la autoridad dio orden de retirarlo, suspendiéndose la corrida. El bocero consiguió romper la maroma y desandarse un pitón. Al verte muchas personas se ampararon en la barandilla que da sobre la playa; ésta cedió también y en la caída resultaron igualmente algunas contusiones. El número de los contusos es de doce oatorce, pero ninguno, hasta ahora, inspira temor.

El novillo salió del pueblo, y huyó a monte, donde varios robustos campesinos se arrojaron sobre él, sujetándole y presentaron en Portugalete.

El periódico semi-oficial prusiano la Correspondencia provincial, resume los hechos de la última guerra por el lado del Mein, riende completo homenaje al valor de las tropas de Alemania del Sur, que han conservado intacto el honor de su bandera, haciendo notar que han perdido pocas estandartes. El órgano semi-oficial añade que en el porvenir participarán con el ejército prusiano de honor del triunfo y de la fraternidad de las armas alemanas.

